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Abgeordnete Dipl.-Ing. Olga Voglauer (Grüne): Danke, Herr Präsident!

Spoštovana Visoka Hiša! Sehr geehrter Herr Minister! Werte Kolleginnen und

Kollegen! Liebe Zuseherinnen und Zuseher! Vieles wurde schon gesagt. Ich

glaube, ganz bedeutend war, dass wir es geschafft haben, noch rechtzeitig

diesen Beschluss zu fassen. Es war diesmal im Landwirtschaftsausschuss, und

es hat mich auch dazu bewogen, eines herauszuheben, nämlich wie bedeutend

dieser Nationalpark Neusiedler See-Seewinkel auch für die gut erhaltene und

funktionierende Landwirtschaft im Burgenland und im Seewinkel ist. Ich glaube,

es gibt niemanden, der nicht vom Nationalpark profitiert, und man sieht, dass

diese Retentionsräume durchaus Potenzial haben, zu wachsen. All das haben

meine Vorrednerinnen und mein Vorredner schon betont.

Was heute noch nicht gesagt wurde, ist, dass der Nationalpark Neusiedler See-

Seewinkel auch ganz besonders ist, weil er ein Weltkulturerbe ist: Er ist Unesco-

Weltkulturerbe, und darauf können wir alle stolz sein. (Beifall bei den Grünen.)

Ich bin mir sicher, dass unsere Landeshauptmannstellvertreterin Anja Haider-

Wallner auch als zuständige Naturschutzreferentin alles daran setzen wird, dass

es weiter in guter Manier vorangeht, sprich in einer Kooperation zwischen

Tourismus, Gemeinden, der Landwirtschaft und den Grundeigentümern. Es liegt

in all diesen Räumen und Regionen enorm viel Entwicklungspotenzial, und ich

würde sagen, für viele andere Regionen in Österreich zeigt dieser Nationalpark,

aber auch die Natura-2000-Region einiges an Best Practice, das wir uns

abschauen können.

Insofern freut es mich, dass es gelungen ist, rechtzeitig hier den Beschluss zu

fassen, auch alles zu korrigieren, wie es der Rechnungshof vorgesehen hat. Ich
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hoffe, dass jetzt den guten Kooperationen nichts mehr im Weg steht. (Beifall bei

den Grünen.)

17.55

Präsident Peter Haubner: Als Nächster zu Wort gemeldet hat sich der Herr

Bundesminister. – Bitte, Herr Bundesminister.
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